

一度以为说再见很容易

罗迪克职业生涯谢幕

星报综合消息 北京时间9月6日,2012年美国网球公开赛进入到第十个比赛日的争夺。罗迪克和德尔·波特罗的第四轮比赛继续进行补赛,结果罗迪克在先胜一盘的情况下惨遭逆转,经过3小时15分钟的鏖战后不敌对手无缘八强。“美国大炮”罗迪克的职业生涯就此谢幕。

虽然在此前几次接受媒体采访时,罗迪克都显得很淡定,但是到了真正告别的时刻,坚强的他也显得依依不舍。

“我不知道,最后5局尤其艰难。当我落后的时候,我甚至不敢看我的包厢。我不知道该怎么形容这种情绪,现在的我有些难以自制。我以为我能很轻松

很干脆地说再见,现在我全然不那么想了。”罗迪克坦言。

在比赛最后阶段,罗迪克脑海中究竟在想些什么?“正如我所说的,很难坦然去面对。当他在比赛中占据主动后,你开始想,这一切到底有多真实,会有千头万绪涌进你的脑海。你开始想到12岁时所打的那些比赛,我想到我的母亲开车带我去训练,无数的事情。然后突然你意识到自己面对的是目前世界上最好的球员之一。到最后真是百感交集。”

眼含泪水发球,对于罗迪克而言可是前所未有的经历。“你已经尽力做到最好,上周我的表现比我预期的好。我说过,这一切对我来说都是全新的体验。”

我们都不愿意 看到英雄迟暮 但这一天终究要来

今秋的网坛弥漫着伤感的气氛。对于罗迪克,这是一个告别的季节,输给德尔·波特罗后他正式退役,罗迪克的网球生涯也就此谢幕。和罗迪克同时代的“天王”费德勒,九年来首次无缘美网四强。

犹记得当年,萨芬、罗迪克、休伊特、费德勒——四个出生于上世纪80年代早期的帅气男孩,英姿勃发驰骋赛场。那时候的网坛属于80年代。但岁月是把无情刀,流光容易把人抛,现在的网坛早已变天,不再是80年代的天下。我们依然留恋他们,可他们却渐行渐远了。

“沙皇”萨芬早在2009年就退役,在网球场上以脾气火爆著称的他退役后从政,成了西装革履的俄罗斯杜马议员。休伊特虽一直征战赛场,但状态大不如前,世界排名已在百名开外,电视直播中休伊特亮相的机会越来越少。曾有专家认为,罗迪克之所以选择退役,很大原因是他太强了,近些年新人不断冲击网坛旧有格局,罗迪克无法接受自己排名不断下滑的现实。四人中只有费德勒一直保持着高竞技水平,但当年的绝对统治地位早已被纳达尔、德约科维奇打破。

“老男孩”终于老了

费德勒九年来首次无缘美网四强

31岁的“瑞士天王”费德勒,是网坛有名的老男孩。作为网球历史上最伟大的球员之一,手握17个大满贯头衔的费德勒是大满贯四强的常客。自从2004年美网夺冠以来,费德勒连续八年至少打到美网四强,并连续五次问鼎美网冠军。北京时间昨晨,费德勒意外告负,不敌捷克天才小子伯蒂奇,九年来首次无缘美网四强。

江锐 整理

费德勒创九年美网最差

在四大满贯中,费德勒在美网的成绩仅次于温网。除了2004年至2008年实现五连冠外,费德勒在2009年到2011年这三年期间也分别一次进入决赛,两次进入半决赛。最近两年,费德勒皆是在半决赛中浪费赛点负于德约科维奇。费德勒上一次在美网没能进入四强,还要追溯到2003年。那一次,刚刚在温网获得个人首个大满贯奖杯的瑞士人没能抵挡住阿根廷怪球手纳尔班迪安的冲击,在1/8决赛中败下阵来。

费什退赛令其手感全失

在今年美网开赛之前,费德勒无疑被认为是最大的热门。因为在辛辛那提大师赛中,费德勒再次击败了老对手德约科维奇,而且还送了一个“蛋”。然而,美网第四轮却发生了小插曲,瑞士人的对手、美国“大鱼”费什因伤退赛,这给费德勒的失利埋下了伏笔。

要知道,费德勒的火爆状态从草地赛季就意味开启,而费什的退赛意味着费德勒休息了整整三天。在大满贯这样的重要比赛中,持续性显然非常重要。多休息两天非但没有以逸待劳的效果,反而让费德勒的手感丧失了不少。

本打算这个夏天爆发的

“我真的很失望,我本以为自己能够打好,尤其在晚上的比赛中,我曾经有很好的纪录,”费德勒赛后说,“这个夏天真的很奇怪,我本打算爆发的,结局太让人失望了。”

